

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

徜徉书海

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

读《三国演义》

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 郝天瑞

《三国演义》这本书主要讲的是魏、蜀、吴三国相互结盟、斗争,最终统一的故事。《三国演义》是著名作家罗贯中用一生精力写的长篇历史小说,同时也是我国四大名著之一。

《三国演义》中的故事生动有趣,给人身临其境的感觉,故事中蕴含着许多道理,但给我的启发最大、印象最深的故事是七擒孟获。刘备死后,孟获率兵造反,诸葛亮领兵平定叛乱。诸葛亮认为应该让对方输得心服口服,于是用计谋将孟获捉住,孟获不服,诸葛亮只是一笑,便把孟获放了。就这样捉住孟获六次,全都被孟获找借口驳回。第七次,孟获用藤甲军攻城,被诸葛亮用火攻打得溃不成军,孟获终于心服口服。



多一点点宽容,说不定就能化敌为友,不仅交到了朋友,还可以省去很多时间,减少很多不必要的麻烦。除此之外,诸葛亮的细心观察、神机妙算也值得学习,他通过察言观色识破孟获的诈降,使用火攻对付藤甲军,真不愧为一代名人!

读《鲁滨逊漂流记》

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 李沛畅

想象一下,假如你一个人流落孤岛,你会想些什么?会做些什么?又会遇到什么呢?

《鲁滨逊漂流记》中主人公鲁滨逊就有着不同寻常的经历。他在一次出海时遭遇海难,独自一人被困于孤岛,但他并没有被恶劣的环境击败,而是凭着自己的机智以及勇敢快乐的精神,顽强地在孤岛上生活了28年。



我想如果要是我们遭遇这样的困难,那我们肯定是每天都陷于绝望之中,不会想着把在岛上的日子过得精致,而鲁滨逊不仅把在岛上的日子过得精致,还收留了一名野人,取名为星期五。他教星期五说英语、种地、打猎等等。

有尽有。如果我面临这种困难,我一定会活活饿死或郁闷而死。

《鲁滨逊漂流记》中,在岛上安家落户,艰苦的劳作、安居乐业三章内容讲了在没有任何东西可以依赖的情况下,鲁滨逊盖房子、种植、做独木舟等。读了这些,我想到了我们的生活:丰衣足食,温馨舒适,样样东西应

我想,鲁滨逊之所以会顽强地在孤岛上生活28年,是因为他肯于劳动、热爱生命、勇敢、聪明、乐观,且积极向上。这本书也告诉我们一个道理,遇事要冷静,要以积极的心态去处理事情。

读《青铜葵花》有感

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 邹天琪

在那热闹的大麦地里,在那金黄的葵花田里,在那芦苇荡的尽头,都终会有女孩葵花的身影。

一个特别的机缘,7岁的城市女孩葵花和乡村男孩青铜成了好朋友,他们一起生活,一起长大。但在12岁那年,女孩葵花被命运召回了她的城市,男孩青铜从此常常望着芦苇荡的尽头,望着女孩葵花所在城市的方向。这本书是曹文轩的《青铜葵花》,我虽然对作者的了解不多,但是我对这本书的感触颇深。女孩葵花虽然有属于她自己的家,但当她的爸爸去世以后,是青铜一家收留了她,青铜的家人给了她家一样的温暖,他们相处了很久。可是,突然的分开让他们永别了,这让我突然想到:面对一起生活了五年的五年一班大家庭,还有我敬爱的孟老师和团结友爱的同学们,回想起五年学习生活的点点滴滴,我真的舍得离开吗?从



一年级时我不是很喜欢上学,到后来的慢慢适应,到最后逐渐有了依恋。真的好不舍,但是分别是必然的,我们还要继续向上攀爬,进入学习生涯的下一个阶段。

也许在小学最后的时光里,我不会去遗憾,而是珍惜和老师同学们在一起的欢乐时光,留下最好的印象,成为最美好的时光。

读《少年潜艇兵》有感

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 孙雯迪

我曾对潜艇兵知之甚少,但读了《我是一个兵——少年潜艇兵》这本书之后,我学到了很多。

这本书讲述了T小队潜艇中训练,他们进入“海狼”号潜艇学习。一艘先进的潜艇对“白鲨”号航空母舰发起攻击,一场惊心动魄的水下战斗一触即发,T小队突破重重困难,经历九死一生,成功完成了训练的故事。

读了这本书,我对潜艇兵有了更深的认知。潜艇兵是一个极度危险的兵种,海面下暗流涌动,一旦潜艇被击中,里面的人几乎没有逃生的可能。潜艇兵需要一颗强大的内心,因为他们每天生活在狭窄、压抑的潜艇中,长时间生活在这样的环境里,容易产生心理疾病或出现幻觉。

每一个兵种都不容易小觑,不管是地处偏远、物资紧缺、艰苦、孤独的边防兵,还是在海下危险重重、空间



狭小、压抑,却坚守其中的潜艇兵,都是伟大的,他们守卫着祖国和人民的安宁。军人是伟大的,他们是我们的榜样。而我们需要明白,少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……不要忘记革命烈士的精神品格,让我们好好学习,追寻烈士的足迹,长大为祖国做贡献!



冰雪大世界开园首日 市民游客玩嗨了 冰雪绘盛景 璀璨不夜天

冰滑梯增至24条 还有防风暖棚 好礼“首日冰”寓意吉祥



Table with weather forecast for Harbin: 22日 多云, 23日 多云, 24日 多云.

报料热线 4种报料方式: 本报官微, 本报微博, 龙头新闻APP, 生活报网.